

30 ноября 2015 г. исполнилось 85 лет старшему научному сотруднику отдела благородных металлов, доктору геолого-минералогических наук **Константиновскому Александру Александровичу**.

А.А.Константиновский после окончания в 1956 г. Московского государственного университета работал в Таджикистане, затем в Приамурье. С 1958 по 1972 гг. трудился в Алданской и Колымской экспедициях Всероссийского аэрогеологического треста, участвовал в среднемасштабной геологической съемке (Южное Верхоянье, хребет Джугджур, Приколымье, хребты Момский и Черского). Он – соавтор трех изданных листов государственной геологической карты масштаба 1:200 000. Внес существенный вклад в изучение стратиграфии и тектоники указанных районов. В 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию по тектонике Южного Верхоянья.



В ЦНИГРИ работает с 1972 г. сначала в отделе алмазов, а с 1978 г. в отделе коренного золота. На территории Беломорья А.А.Константиновский установил связь проявлений щелочно-ультраосновного магматизма с погребенным Онежско-Кандалакшским авлакогеном-палеорифтом и на этой основе положительно оценил перспективы обнаружения алмазоносных кимберлитов, что было позднее подтверждено открытием трубок Зимнебережного района. Работая в отделе коренного золота, оценил перспективы алмазоносности и золотоносности докембрийских и фанерозойских конгломератсодержащих формаций на территории бывшего СССР, выделил перспективные районы в Сибири, на Урале и Тимане. В последующие годы в конгломератах алмазоносных полей Якутии, Среднего Тимана были выявлены высокосортные алмазы, золото, редкие металлы.

В 1991 г. А.А.Константиновский защитил докторскую диссертацию по геолого-генетическим основам прогноза и поисков месторождений алмазов и золота в древних конгломератах на территории бывшего СССР. Им лично и в соавторстве опубликовано более 70 научных работ. В 2000 г. издана монография «Палеороссыпи в эволюции осадочной оболочки континентов».

А.А.Константиновский активно пропагандирует профессию геолога, романтику геологических поисков и съемки в научно-популярных изданиях и художественной литературе. За плодотворную работу награжден медалями «Ветеран труда», «В память 850-летия Москвы», знаками «Отличник разведки недр», «300 лет горно-геологической службе России», медалью А.Е.Ферсмана «За заслуги в геологии», отраслевыми грамотами.

Поздравляем Александра Александровича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии в творческой деятельности.

*Ученый совет ЦНИГРИ
Редколлегия журнала*